
Okrem obilnín klesli v uplynulom mesiaci všetky svetové
ceny meraných komodít
Index cien FAO dosiahol v októbri 2017 v priemere 176,4 bodu v porovnaní so septembrom teda
klesol 2,2 bodu (1,3 %). Oproti rovnakému obdobiu spred roka stúpol index o 2,5 %. Zároveň je index
aktuálne o 27 % nižší ako jeho historicky najvyššia hodnota z februára 2011. Okrem obilnín klesli
v uplynulom mesiaci ceny všetkých ostatných meraných komodít.
 

 
Index cien obilnín stúpol oproti minulému mesiacu o 10,5 bodu (7,4 %) na úroveň 152,8 bodu.
Z hlavných obilnín sa, paradoxne, znížili ceny pšenice. Spôsobil to tlak veľkých exportovaných
dodávok a zvýšenie konkurencie medzi vývozcami. V USA naopak vzrástli ceny kukurice. Vďaka
dobrej sezóne s podporou cien z Japonska posilnili aj ceny ryže.
 
Index cien rastlinných olejov dosiahol v októbri v priemere 170 bodov, čo je o 1,8 bodu (1,1 %) menej
ako v predošlom mesiaci. Zároveň ide o hodnoty, ktoré sú takmer totožné s číslami spred roka. Index
aktuálne najviac ovplyvňuje sójový a palmový olej.
 
Index cien mliečnych výrobkov dosiahol v októbri v priemere 214,8 bodu, čo bolo o 9,4 bodu (4,2 %)
menej ako v predošlom mesiaci. Rovnako evidujeme prvý pokles od mája 2017. V októbri sa zmiernili
medzinárodné cenové ponuky pre maslo aj sušené mlieko. Ceny syrov zostali stabilné. Ceny masla
klesali z dôvodu čakania na nové dodávky z Oceánie.
 
Index cien mäsa FAO poklesol oproti minulému mesiacu o 1,6 bodu (0,9 %) na 172,7 bodu.
Zaznamenávame klesajúcu tendenciu od júla tohto roka. Znížili sa najmä ceny ošípaných aj ovčieho
mäsa. Ceny sa naopak zvýšili pri hovädzom mäse. Hydina ostala stabilná. Intenzívna hospodárska
súťaž medzi vývozcami a pomaly sa zvyšujúci dopyt po dovoze stáli za poklesom cien bravčového
mäsa. Ceny hovädzieho však vzrástli už tretí mesiac po sebe. Sezónne zvýšenie dodávok ovčieho
mäsa zároveň znížili jeho cenu.
 
Index cien cukru FAO dosiahol v októbri takmer 203 bodov. Evidujeme tak pokles oproti minulému
mesiacu o 1,4 bodu (0,7 %). Index je zároveň o 112 bodov (36 %) nižší ako v rovnakom období
minulého roka. Ceny ovplyvňuje zvýšený potenciál pre väčší vývoz z Brazílie a posilnená produkcia
v Rusku.  
 



Index cien potravín FAO (FAO Food Price Index; FAO je skratka pre Food and Agriculture
Organization, v preklade Organizácia pre výživu a poľnohospodárstvo) je mierkou mesačných
zmien medzinárodných cien základných potravinárskych komodít.
 
Počet bodov 100 predstavuje priemerná cena komodít z rokov 2002 - 2004.

 



 


